
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 132
van CAROLINE GENNEZ
datum: 7 november 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

E19 Mechelen  -  Bomenkap

Enige tijd terug werden in de bermen van de E19 ter hoogte van Mechelen met een 
bepaalde interval telkens een reeks bomen gekapt. De dichte bomenrij speelde een 
belangrijke geluidswerende rol voor de omgeving. Door het kappen van de bomen is de 
natuurlijke geluidswering echter verdwenen en nemen de klachten over geluidsoverlast 
van de E19 toe.

1. Wie gaf de opdracht tot het kappen van deze bomen?

2. Wat was de reden voor het kappen van deze bomen?

3. Werd hiervoor een kapvergunning uitgereikt?

4. Wordt er voorzien in een compensatie voor de gekapte bomen?

5. Op welke manier zal de geluidswering op korte termijn op de stukken waar bomen 
gekapt werden, hersteld worden?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 132 van 7 november 2019
van CAROLINE GENNEZ

1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) heeft de opdracht gegeven tot het 
kappen van de bomen.

2. Er werd beslist om over te gaan tot kappen van de bomen omwille van veiligheids 
– en onderhoudsredenen.

Op de houtkanten langs de E19, past AWV hakhoutbeheer toe. Hakhoutbeheer is 
een eeuwenoude vorm van beheren van bomen en struiken. De bomen worden 
daarbij afgezaagd op een tiental centimeter boven de grond. In het voorjaar 
komen er terug scheuten uit de stronken, zodat er na enkele jaren terug een jonge 
en gesloten houtkant ontstaat. Door de houtkant te verjongen is er minder risico 
op het omwaaien van zware bomen op de autosnelweg of op naburige 
percelen/constructies. Bovendien zijn er minder overhangende takken, die ook 
een gevaar kunnen vormen voor de weggebruikers.

3. Hiervoor werd een kapmachtiging uitgereikt.

4. Hakhoutbeheer is een onderhoudscyclus waarbij de bomen op een tiental 
centimeter boven de grond worden afgezaagd. Er dient dan ook niet voorzien te 
worden in compensaties.

5. Het snoeien van struiken en bomen in de bermen heeft geen invloed op het 
geluidsniveau van een nabijgelegen weg. Beplanting houdt enkel geluid tegen als 
het gaat om een rij van bomen of struiken van enkele honderden meters breed 
die gesloten is van bodem tot kruin, hetgeen niet het geval is. Sowieso groeien uit 
de stronken scheuten die na enkele jaren terug volgroeien tot een jonge en 
gesloten houtkant.


